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Ιγνάτιος Κάίτεζίδης Στέλιος Αγγελοόδης

Σιμός Δανιηλίδης

Σοβαρά λειτουργικά προβλήματα, αδυναμία άμεσης 
αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών και ένα ασφυκτικό 
πλαίσιο γραφειοκρατίας για τις οικονομικές υπηρεσίες 
των δήμων συνθέτουν το τοπίο που έχει διαμορφωθεί 
μετά την κατάργηση των σχολικών επιτροπών. Θέματα 
που μπορεί να προκόψουν ανά πάσα στιγμή στα σχο­
λεία, από μια βλάβη στον καυστήρα θέρμανσης μέχρι 
μια δυσλειτουργία στις υδραυλικές εγκαταστάσεις, πλέ­
ον κολλάνε σε διαδικασίες που απέχουν από τις πραγμα­
τικές ανάγκες της σχολικής καθημερινότητας.

Θοδωρής Τζέκος



2

  S.O.S. για τα σχολεία εκπέμπουν οι δήμαρχοι
Media: ΠΟΛΙΤΙΚΗ FREE PRESS Page: 1,8-9 Published at: 07-02-2026

Καταγγέλλουν τεράστια λειτουργικά προβλήματα 
μετά την κατάργηση των σχολικών επιτροπών

S.O.S. γιο τα σχολεία 
εκπέμπουν οι δήμαρχοι

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Σοβαρά λειτουργικά προβλήματα, αδυναμία άμεσης αντιμετώπισης έκτα­
κτων αναγκών και ένα ασφυκτικό πλαίσιο γραφειοκρατίας για τις οικο­
νομικές υπηρεσίες των δήμων συνθέτουν το τοπίο που έχει διαμορφωθεί 
μετά την κατάργηση των σχολικών επιτροπών. Θέματα που μπορεί να 
προκόψουν ανά πάσα στιγμή στα σχολεία, από μια βλάβη στον καυστή­
ρα θέρμανσης μέχρι μια δυσλειτουργία στις υδραυλικές εγκαταστάσεις, 
πλέον κολλάνε σε διαδικασίες που απέχουν από τις πραγματικές ανάγκες 
της σχολικής καθημερινότητας.

Αυτό τουλάχιστον καταγγέλλουν αιρετοί σε δήμους όπου οι σχολικές επι­
τροπές έχουν καταργηθεί εδώ και πάνω από ενάμιση χρόνο. Το ζήτημα 
περνάει πλέον και στο πεδίο των μεγάλων δήμων, όπως αυτός της Θεσσα­
λονίκης, οι οποίοι έως σήμερα είχαν εξαιρεθεί, αλλά από τον Αύγουστο 
του 2026 καλούνται και αυτοί να προχωρήσουν σε κατάργηση των σχο­
λικών επιτροπών και μεταφορά των αρμοδιοτήτων τους στις κεντρικές 
υπηρεσίες των δήμων.

«Είμαστε βαθιά προβληματισμένοι για τις δυσλειτουργίες που δημιουρ­
γεί το νέο πλαίσιο και για τη γραφειοκρατία την οποία έχει φορτώσει 
στους δήμους μας", αναφέρει χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της Περιφε­
ρειακής Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονίας, δήμαρχος Πυλαίας 
- Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Με το νέο καθεστώς οι λειτουργικές δαπάνες των σχολικών μονάδων κα­
λύπτονται μέσω της παγίας προκαταβολής, η οποία για σχολεία με έως 
και έντεκα αίθουσες διδασκαλίας δεν υπερβαίνει τα 500 ευρώ. Τα χρήμα­
τα αυτά δεν επαρκούν, για να αντιμετωπιστεί κάποιο σοβαρό πρόβλημα 
που προκύπτει στη λειτουργία ενός σχολείου, αλλά κατά κύριο λόγο χρη­
σιμοποιούνται για να καλυφθούν μικροδαπάνες, από την αλλαγή ενός 
κλειδιού μέχρι την επιδιόρθωση ενός σπασμένου πόμολου σε μια πόρτα.

"Κάθε σχολείο συγκεντρώνει πακέτα αποδείξεων, με μέσο όρο δαπάνης τα 
δύο, τρία ή πέντε ευρώ, και όλα αυτά καταλήγουν στις ήδη επιβαρυμένες 
οικονομικές υπηρεσίες των δήμων. Επιπρόσθετα, οι δημοτικές επιτροπές 
επιβαρύνονται με όλες τις διαδικασίες που αφορούν την απαλλαγή του 
υπολόγου, ώστε στη συνέχεια να δοθεί η επόμενη παγία των 500 ευρώ. Η 
επιβάρυνση είναι απίστευτη", σημειώνει ο κ. Καϊτεζίδης.

"Οι σχολικές επιτροπές έχουν ήδη καταργηθεί σχεδόν στο σύνολο των 
δήμων της χώρας. Πλέον, καταργούνται και στους δήμους που έχουν στα

όρια ευθύνης τους πάνω από εκατό σχολεία", εξηγεί ο δήμαρχος Νεάπο­
λης - Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, υπογραμμίζοντας ότι "η εμπειρία από 
την κατάργηση των σχολικών επιτροπών είναι τραγική".

Σύμφωνα με τον κ. Δανιηλίδη, "η κατάργηση της αμεσότητας και της απο- 
τελεσματικότητας, που χαρακτήριζαν τη λειτουργία των σχολικών επι­
τροπών, δημιουργεί τεράστια προβλήματα, που μπορεί να αγγίξουν και 
ζητήματα δημόσιας υγείας". Όπως σημειώνει ο δήμαρχος Νεάπολης - 
Συκεών, τα προβλήματα δεν έχουν να κάνουν με τις πάγιες δαπάνες των 
σχολείων, που μπορούν να προβλεφθούν και να ρυθμιστούν με σωστό 
προγραμματισμό, αλλά με τη δυνατότητα ανταπόκρισης σε έκτακτες κα­
ταστάσεις. "Αν χαλάσει ένας καυστήρας, δεν γίνεται να μείνουν τα παιδιά 
χωρίς θέρμανση, μέχρι να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες. Ούτε αν χαλά­
σουν τα υδραυλικά, είναι δυνατόν να μείνουν τα παιδιά και το σχολείο 
χωρίς νερό", αναφέρει χαρακτηριστικά.

Απαντώντας στο επιχείρημα της ηγεσίας του υπουργείου Εσωτερικών 
περί διαχειριστικών προβλημάτων σε σχολικές επιτροπές, ο κ. Δανι­
ηλίδης τονίζει ότι "τυχόν αδυναμίες δεν δικαιολογούν μια γενικευμένη 
απόφαση, που ακολουθεί τη λογική 'πονάει δόντι, κόβεις κεφάλι'". Όπως 
σημειώνει, η πολιτεία όφειλε σε συνεργασία με τα όργανα της αυτοδι­
οίκησης να θωρακίσει τη λειτουργία και να ενισχύει τη διαφάνεια, δι­
ατηρώντας την αμεσότητα και την αποτελεσματικότητα των σχολικών 
επιτροπών, που είναι ζητήματα κρίσιμα για τη λειτουργία των σχολείων.

Την ανάγκη επανεξέτασης του πλαισίου υπογραμμίζει και ο δήμαρχος 
Θερμαϊκού Θοδωρής Τζέκος, επισημαίνοντας ότι "οι σχολικές επιτροπές 
είχαν στην ευθύνη τους αποκλειστικά αυτό το αντικείμενο, οπότε και η 
ενημέρωσή τους αλλά και η αντίδρασή τους ήταν αμεσότερες".

Η επιστολή των "5"

Μέσα σε αυτό το τοπίο, η επικείμενη κατάργηση, από τον Αύγουστο του 
2026, των σχολικών επιτροπών και στους δήμους που έχουν στα όρια 
ευθύνης τους πάνω από 100 σχολεία έχει προκαλέσει την έντονη αντί­
δραση των δημάρχων Θεσσαλονίκης Στέλιου Αγγελούδη, Αθηναίων Χάρη 
Δούκα, Πειραιά Γιάννη Μώραλη, Περιστεριού Ανδρέα Παχατουρίδη και 
Ιωαννιτών Θωμά Μπέγκα, που απευθύνθηκαν με κοινή επιστολή τους 
στα υπουργεία Εσωτερικών και Παιδείας.
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Ιγνάτιος Καϊτεζίδης

Σίμος Δανιηλίδης

Ol πέντε δήμαρχοι ζητούν τη διατήρηση των σχολικών επιτροπών πρω­
τοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και τη δυνατότητα ανασύ­
στασής τους στους δήμους στους οποίους έχουν καταργηθεί.

"Οι σχολικές επιτροπές, μέχρι σήμερα, είχαν την ευθύνη για τη διαχείρι­
ση των οικονομικών πόρων των σχολικών μονάδων, την κάλυψη λειτουρ­
γικών αναγκών και τη στήριξη της καθημερινής λειτουργίας των σχολεί­
ων σε τοπικό επίπεδο. Πολλοί φορείς της εκπαίδευσης, σύλλογοι γονέων 
και η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας έχουν εκφράσει ανησυχίες ότι η 
απομάκρυνση της οικονομικής διαχείρισης από το επίπεδο της σχολικής 
μονάδας μπορεί να οδηγήσει σε καθυστερήσεις, μειωμένη ευελιξία και 
αποδυνάμωση του ρόλου των γονέων και των εκπαιδευτικών. Οι ανησυ­
χίες αυτές επιβεβαιώθηκαν από την κατάσταση που επικρατεί στους δή­
μους οι οποίοι εδώ και 1,5 χρόνο είναι χωρίς σχολικές επιτροπές. Έχει 
δημιουργηθεί ένα καθεστώς άκρατου συγκεντρωτισμού με τη μεταφορά 
των αντικειμένου των σχολικών επιτροπών στην κεντρική μονάδα του 
δήμου, περιττής γραφειοκρατίας και σοβαρών καθυστερήσεων στις δια­

Στέλιος Αγγελούδης

Θοδωρής Τζέκος

δικασίες διεκπεραίωσης των απαραίτητων διοικητικών ενεργειών για την 
αντιμετώπιση των καθημερινών προβλημάτων λειτουργίας των σχολείων 
της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Σημαντικά έκτα­
κτα θέματα που αφορούν στις σχολικές μονάδες είναι τόσο επείγοντα 
που δεν μπορούν να λυθούν μέσα από τις χρονοβόρες διαδικασίες, ενώ 
η ευελιξία των σχολικών επιτροπών έδινε γρήγορα τις απαιτούμενες λύ­
σεις. Σημειώνουμε ιδιαίτερα τις περιπτώσεις των ειδικών σχολείων, στα 
οποία, λόγω της φύσης τους, οι ανάγκες είναι ιδιαιτέρως επείγουσες και 
συχνά η εύρυθμη λειτουργία τους απαιτεί γρήγορη και αποτελεσματική 
παρέμβαση", τονίζουν οι δήμαρχοι στην κοινή επιστολή τους.

Από την πλευρά του ο υπουργός Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος έχει 
μιλήσει για διαχειριστικά προβλήματα με δαπάνες, αναθέσεις και χρέη 
σχολικών επιτροπών, λέγοντας μεταξύ άλλων ότι «βρήκαμε περιπτώσεις 
χρεών για κινητή τηλεφωνία, περίπτωση υπεξαίρεσης 400.000 ευρώ, 
που εξαφανίστηκαν από τα έξοδα θέρμανσης, περίπτωση χρεών 273.000 
ευρώ για τηλέφωνα σχολείων κ.ά.".
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